
附件1：

松北区2024年公办小学学区招生范围
1.哈尔滨市永胜路小学校
糖厂老楼、观江国际B区、糖厂社区、北兴小区、科技花园、东明村、常盛源、馨园小区、家苑小区、东方红村、松花江村。
2.哈尔滨市松浦学校


松浦村、红星村、恒大名都、教授家园、富力城、新华村、黎明村。

3.哈尔滨市第十七中学新区学校

绿地国博城2—6号地块、10号地块、11号地块、13号地块、14号地块。

4.哈尔滨新区风华学校

汇智环球金贸城一期、二期，汇智华茂城一期、二期，汇智环球中心一期、二期，绿地国博城8号地块。

5.哈尔滨师范大学附属新区第二实验学校
华美上城、华美星荟、华美天樾、北岸兴和城、北岳新城、北岸启程、大正澜庭。
6.哈尔滨新区第五小学校
松浦观江国际A区、金水嘉园、小王家屯、广信屯、船厂小区、过渡性接收广信新城的适龄儿童。
7.哈尔滨市松北前进小学校
前进家园、众和城、华润幸福里、大正莅江、北兴小区、龙鸿怡家、社科家园、橘子郡、奥林小镇、保利水韵长滩、电管所、四海园、荷兰城、汇锦御江湾、静安府、南益松江春晓、绿水小区、金江悦、盛世天地、锦绣家园、康隆小区、鑫丰云筑、宜和园、团结小区、静怡家园、大正臻园、红星威尼斯、欧美亚、北岸观江国际、永安城、半岛首府、墅公馆。

　　8.哈尔滨新区第四小学校

龙江第一村、湖滨绿荫、海德公馆、塞纳欧香、海域岛屿墅、报达雅苑、美丽洋房、美域江岛、太阳城花园、中海江城、恒大绿洲、恒祥御景、银河小区、军安绿色家园、水木清华、湖滨小镇、赛丽斯家园、商大家属楼、学院小区、阳光水岸、怡园小区、松北镇政府家属楼、世财音乐花园、松北上品、天鹅湖花园、新新怡园、北岸风尚、北方花园、锦江小区、昊天小区。

9.哈尔滨新区第一小学校


保利公园九号、湖畔绿色家园、左岸人大之家、香树湾、运华广场、有色地质家园、上院、润和城、中海和院。过渡性接收阳光雅居、天成溪树庭院的适龄儿童。

10.哈尔滨新区第一学校
万达锦园、万达中园。过渡性接收科技新城地区世茂大道以北、江湾地区世茂大道以北恒源街以西规划服务学校尚未建成小区（盛世香湾、慧时代、泰豪熙江悦、蔚澜半岛、华夏幸福、华润置地悦府、融创融园、松江序）的适龄儿童。

11.哈尔滨新区花园小学校
万达华园、万达秀园、万达唐宁郡、华润置地万象府。

12.哈尔滨新区师范附属小学校
世纪花园A区、世纪花园B区、世纪花园C区、地中海阳光、钻石湾。
13.哈尔滨市实验学校
澳洲风情园、翡冷翠、观澜居、法兰西、城市之星、玉龙湾、中关村国际、金色江湾、北岸明珠、世茂蓝屿、香堤雅、都柏林、毕索小镇、康桥郡、威廉公馆。

14.哈尔滨市实验学校二校区

过渡性接收江湾地区和科技新城地区世茂大道以南规划服务学校尚未建成小区（天玖澜湾墅、融创观澜壹号、玫瑰湾信园、玫瑰湾智园、中盟首府、珍宝岛、深哈万科城、宝能城）的适龄儿童。
15.哈尔滨市万宝小学校


　　万宝镇所辖村屯、田园新城。
16.哈尔滨市松北区对青山镇中心学校

对青村铁道以南村屯、对青山镇铁道以南所辖街道、山后村、胜利村兴隆屯、薄荷村。
17.哈尔滨市道北小学校


对青山镇铁道以北所辖街道、对青村铁道以北村屯、团结村、建设村、胜利村、长发村。
18.哈尔滨市松北区对青山镇第二中学校
十二户村、曲家村、李家村、张官村、曾家村、冯家村。
19.哈尔滨市乐业小学校
苇子村、阳光村、丰富村、将军村、庆丰村、玉乡村（属与新区第七学校过渡学区）。
20.哈尔滨市台屯小学校
台屯村、兴旺村、群喜村、青年村、杏林村、群力村。
21.哈尔滨新区第三小学校
佳凤小区、名流新城、富佳新天地、裕田小区、长禹星港湾南区、华远新家园、星河国阅公馆、盛世华庭、CBD瑞城、乐活家园、浦江国际、宏信广场、南京花园、博莱雅园、金帝花城、常青家园、美澳花园、哈轴承厂家属楼、大众国际、金马花园、学苑小区、农行小区、环保局小区、电力名苑、裕田村所属村屯。
22.哈尔滨新区第四学校
幸福新居（张户屯综合楼）、滨才星城、枫林溪语、长禹星港湾北区、江霆华府、杉尼家园、美兰家园、岸北桃园、土地局家属楼、祥瑞府邸、山水文园、北海花园、北岸七英里（泰然昕居）、阳光嘉园、柏林印象、上海嘉园、贵府尚佳、颐品雅居一期、溪水湾、伸马梧桐湾、福城家园（含福城橡树湾）、金豪斯、辰能溪树河谷、专家公寓（原宜园公馆）、龙福家园、利民村、治水村。过渡性接收冰雪影都的适龄儿童。
23.哈尔滨新区第七学校
（1）包含的小区

裕强小区、公元天下、翔禾嘉园、春天故事、福民小区、悦活里、大都会新天地、大都会五期、华城纯墅、顺迈欣郡、禹舜嘉园、泓林金色地标、过渡性接收君豪新城的适龄儿童。
（2）包含的村屯

裕强新村、吴镰刀、小任家屯、小宛家、土山屯、新生村、吴地方、宫家、霍家、二十里屯、新风村、大裴家、小皮家店、樊家屯、玉林村、玉乡村（属与乐业小学过渡学区）。
24.哈尔滨新区第二学校
幸福新居、法兰之乡、英兰之境、滨才城、塞纳维拉、财富天地、城市主场、伸马祥园、金泰蓝郡、利民学苑、教师公寓、柏林四季、黑建筑家属楼、伸马领寓、农垦家属楼、地理信息产业园、黑龙江生态学院家属楼、劳动技师家属楼、生物科技小区、凤栖湖、玉丰村、裕华村、于金店、薛家。

25.哈尔滨新区第三学校
香榭丽舍、安康家园、东侨国际、广电佳园、明悦浪漫城、维纳小镇、黑小屯、弘基世纪城、锦源华府、果菜小区、颐品雅居二期、碧水庄园。

　　26.哈尔滨新区第六学校

警官学院家属楼、聚源花园、丽景花园、米兰D.C、柒季城、师大嘉园、泰和轩、学伟国际城、裕发润景、裕发新城、志华商城。过渡性接收宏晟时代广场、华尚万象新天、五洲太阳城、高鑫首府、东方哥德堡、海员医院家属楼的适龄儿童。

　　27.哈尔滨师范大学附属新区第一实验学校

华耀龙湾、海吉雅乐都、地恒托斯卡纳、汇智悦景湾、华居水木天成、慧隆苑别墅、华远龙湾、伸马托斯卡纳、师大家属楼、汇宏时代广场、绿海田园（紫竹园）、汇智悦墅湾、国基名墅、锦绣丽都、锦园别墅、绿海田园（梧桐园）的适龄儿童。


