哈尔滨新区江北一体发展区范围内
推行“一业一证”改革实施方案
[bookmark: _GoBack]（征求意见稿）

为贯彻落实《国务院办公厅关于进一步优化营商环境更好服务市场主体的实施意见》（国办发〔2020〕24号）、《黑龙江省政府办公厅关于进一步优化营商环境更好服务市场主体若干措施的通知》（黑政办规〔2021〕3号）、《哈尔滨市2021年全市深化作风整顿优化营商环境实施方案》等要求，紧密结合哈尔滨新区江北一体发展区实际，大程度利企便民，进一步提升行政审批改革综合效能和整体效应，推行“一业一证”改革。
1、 适用范围及改革内容
在哈尔滨新区江北一体发展区范围内，建立统一、规范的行业目录并实施动态管理，市场主体在办理行业目录中同一行业下两个及两个以上生产、经营许可过程中，以“依申请”为原则，在不取消许可事项、不降低审查标准、不改变监管关系、不影响事后监管的前提下，首批在21个传统行业中，将一个行业涉及的多个事项多个许可证合并为一个《行业综合许可证》（见附件1），加盖牵头办理单位公章，相关信息通过综合许可证上二维码进行查询。同时，根据企业需要，制发法定许可证。
2、 改革措施
实行“一次告知、一张表单、一套材料、一窗受理、一同核查、一并审批、一证准营、一体管理”的综合许可审批监管新模式。
（1） 整合申请要件。一是按照“一业一证”行业目录梳理各行业综合许可证核发的条件和所需材料，形成服务指南一次性告知市场主体；二是将原来所需的多张申请表合并为一张申请表；三是梳理各事项申请要件，将相同要件合并，确保同一要件只提供一次。
（2） 优化审批流程。一是设立“一业一证”窗口，按行业做好窗口人员培训工作，实行全程帮办服务，同时线上开设“一业一证”专栏，鼓励线上申请、线上受理、线上审批，推进线上线下服务融合；二是对于需要现场核查的事项，统筹组织，部门联合，一同核查，实现多个事项一次核查、整改意见一口告知、整改情况一次复审；三是简化部门内部审批流程，实施并联审批、限时办结。
（3） 实现一证准营。加强各部门之间信息沟通、数据共享，确保《行业综合许可证》在新区范围内互认通用，市场主体仅凭一张《行业综合许可证》即可开展相关行业生产、经营活动。
（4） 建立联动机制。建立新区各部门间协同审批监管执法新模式，充分利用新区审批、监管、执法一体化平台，健全行业综合许可和监管、执法信息双向反馈机制，加强审批、监管、执法全流程各环节的衔接，实现一体化管理。
3、 责任分工
（1） 建立哈尔滨新区“一业一证”改革行业目录（见附件2），完善行业综合许可办事指南、申请表以及审批流程等，并及时向社会公示。
（二）各行业监管部门要根据“一业一证”改革行业目录出台行业综合监管措施，明确各部门监管内容、监管形式、职责划分等。在措施确定后，要加强部门间协调配合，利用专项行动、“双随机、一公开”等形式针对《综合许可证》获证企业开展联合检查，加强事中事后监管，确保实行“一业一证”改革的各行业良性发展。
（三）各行业监管部门要在市场主体取得综合许可证后，引导企业自觉接受有关部门的监督和检查，并在经营中遵守相关法律、法规等规定。如在生产、经营过程中存在违法违规行为，按照相关规定追究法律责任。
四、工作要求
（一）高度重视。各单位、各部门要充分认识“一业一证”改革的重要意义，建立健全“一业一证”改革推进机制，强化改革督导和评估，明确工作责任，细分工作任务，统一思想，迅速行动，确保“一业一证”改革工作有序开展。
（二）狠抓落实。由审批局牵头，相关监管部门加强联动配合，进一步整合审批要件，优化审批流程，压实审批时限，将“一业一证”改革真正落到实处。
（三）加强宣传。政务服务中心要利用“与群众零距离”的优势，设立“一业一证”服务专区，做好政策解读及宣传引导工作，加强帮办代办服务；及时解答市场主体在办理过程中遇到的疑难问题；各行业监管部门要在行业监管过程中积极回应关切，主动引导预期，营造良好氛围。
    
     附件：1.行业综合许可证（模板）
           2.“一业一证”改革行业目录
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