
[bookmark: _GoBack]关于规范哈尔滨新区江北一体发展区全装修住房建设管理工作的实施意见（征求意见稿）

各有关单位：
为进一步规范哈尔滨新区江北一体发展区（以下简称新区）全装修住房管理工作，提高新区工程质量管理水平，促进新区房地产市场健康发展，切实保护购房人合法权益,根据《中华人民共和国建筑法》、《中华人民共和国消防法》、《建设工程质量管理条例》等法律法规, 结合新区实际，对加强新区全装修住房管理有关工作，提出如下实施意见:
一、合理界定全装修住房
本意见所称全装修住房是指新建住房交付使用前，套内和公共部位的固定面全部铺装或粉刷完成、设备管线及开关插座等全部装修安装完成，厨房和卫生间的固定设施安装到位的住房。
二、加强全过程监管及责任落实
（一）全装修交付的新建住房项目,全装修应随住房主体工程一道,同步设计、同步建设、同步监管、同步验收、同步交付,实行对全装修工程的全过程监管。
（二）建设(开发)单位是新建住房全装修工程的第一责任主体,对装修质量安全负首要责任。设计、施工、监理、检测、材料供应等单位对各自承担的工作负主体责任。
（三）加强对装饰装修单位和从业人员的管理。从事装饰装修活动的设计、施工、监理、检测单位应当在其资质证书许可范围内开展业务。从事装饰装修设计、施工、监理、检测等专业技术人员应当在其资格证书许可的范围内从业。按照《哈尔滨新区江北一体发展区建设领域信用体系建设管理办法（试行）》（哈新管规〔2022〕1号），加强装饰装修各参建单位的信用考评工作。
三、加强工程建设管理
（四）优化全装修设计。设计单位在进行全装修住房设计时，应重点对住房平面布局及使用功能等内容进行优化设计，强化装修设计与土建设计的相互衔接，实现土建、装修设计一体化。
（五）实行施工总承包管理。新建全装修住房，建设单位在发布施工招标公告或签订直接发包合同时应将全装修纳入施工总承包，装饰装修工程应与土建工程同步办理施工许可证。施工总承包单位对装饰装修工程可自行组织施工，也可依法分包给具有相应建筑装饰装修专业承包资质的施工单位。未将全装修纳入施工总承包的项目不得进行全装修销售交付。
（六）强化施工过程管控。全装修住房项目建设(开发)单位、设计单位、施工单位和监理单位应健全质量保证体系,严格按照规范要求对进场材料、部品进行验收和进行见证取样送检，严禁使用国家明令淘汰以及进场验收或复检不合格的部品、材料。
建设(开发)单位不得规避全装修工程监管,强化工程质量检测工作,施工单位应严格按施工技术、标准和审查合格的设计图纸施工,做好隐蔽工程的质量检查和记录,保证工程质量。
严格执行样板引路制度，对关键施工工序，应按合同约定和审查合格的设计图纸、施工规范要求现场制作施工工艺样板和实体样板，经建设单位组织设计、监理、施工单位验收合格后方可进行后续施工。
使用的装饰装修材料、设备应有产品合格证书、中文说明书及相关性能的检测报告，进口商品应按规定进行商品检验,检验不合格的,不得投入使用。
施工过程中应加强施工工序交接检验和隐蔽工程验收管理，不得影响和破坏原主体结构、节能保温体系及消防设施等。
四、落实交付保修责任
（七）新建全装修住房项目应按所售户型1:1要求建设交付标准样板间（样板房）,交付标准样板间（样板房）应与全装修示范合同的装修标准一致,在公开展示的交付标准样板间（样板房）中标注各大件的标准品牌，对于部分定制产品,需注明材质标准。非交付标准须在现场明示,并在合同中标明。样板间（样板房）公示截止时间须至项目交付后三个月以上。
（八）落实“两书”制度。建设(开发)单位应严格按照销售样板和合同约定的标准进行交付。实施交付前应配合买受人查验所购房屋；交房时应向购房人提供参照省住建厅“示范文本”编制的《商品住宅质量保证书》和《商品住宅使用说明书》。全装修住房交付使用后，建设(开发)单位应按照相关法律法规规定及《商品房买卖合同》的约定履行房屋质量保修义务。落实全装修工程保修制度, 在正常使用条件下，住房室内装饰装修最低保修期限为二年,有防水要求的房间防渗漏期为五年。
（九）装修标准经公示后,建设(开发)单位不得擅自更改,项目交付之前必须按照核准的装修方案一次装修。如需改变装修设计标准,需征得购房业主同意。建筑装饰装修工程的室内环境应符合《民用建筑工程室内环境污染控制标准》GB50325的规定。
五、其 他
（十）本意见施行前，已领取施工许可证（不含全装修内容）、工程竣工验收前装饰装修工程尚未开工的项目，如销售合同约定按全装修住房交付的，建设(开发)单位应将装饰装修施工图纸报送审查，并办理施工许可增补手续，纳入施工总承包管理范围。
（十一）本意见自发布之日起施行，有效期5年。


哈尔滨新区管理委员会住房和城乡建设局  
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